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ATA DA 18ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA1

PESSOA IDOSA DE FRANCA – COMUPI, EM 18 DE DEZEMBRO DE 2018. Aos2

dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, no auditório da Secretaria de3

Ação Social, situada a Av. Champagnat nº 1750 – Centro – Franca – SP, reuniram-se os4

membros do Conselho Municipal da Pessoa Idosa de Franca - COMUPI, para a 18ª5

Reunião Extraordinária. A abertura da reunião foi realizada pela Presidente do Conselho6

Sônia Lúcia da Silva Rodrigues, a qual fez a verificação de quórum e justificou as7

ausências dos seguintes Conselheiros: Carlos Aberto Gatti, Paula Morikoshi Machado8

Vieira, Lusinete de Souza, Gabriela Cristina Carneiro Vilione, Manoel Ambrosio de9

Souza, Lidiane Constante Pereira, Cláudia Cintra Carrijo Marques, Maria Celina Souza10

de Andrade Ferro, Célia Regina Alves Castello Folhas Damas, Augustinho Franco da11

Rocha e Shonia Regina Silveira. Outros Conselheiros não atenderam ou confirmaram12

presença, embora contactados. Não houveram ausências injustificadas. Em sequência13

foi proposta a inclusão de um informe na pauta, por conseguinte a aprovação pelos14

Conselheiros presentes. Foi citado pela Secretaria Executiva Mariângela que a ata da15

Reunião Ordinária do dia 26/10/2018 foi aprovada por email com o quórum mínimo16

necessário de 08 Conselheiros Titulares ou na Titularidade. Passando aos assuntos: 4.1.17

Ciência e apresentação da Portaria de nomeação de Conselheiro para o COMUPI,18

representando o Gabinete do Prefeito, da Área de Trânsito, publicada no Diário19

Oficial; A Secretária Executiva Mariângela Finotti informou sobre a Portaria de20

Nomeação do novo Conselheiro Carlos Aberto Gatti, representando a Secretaria de21

Segurança, para ciência do Conselho, estando ele ausente na presente Reunião. 4.2.22

Devolutiva dos Conselheiros que realizaram visita na Instituição sem fins23

lucrativos de Acolhimento de Idosos Unique/encaminhamentos; A Conselheira24

Lígia Andrian Leal apresentou a devolutiva a respeito da visita realizada por ela e pelos25

Conselheiros(as); Manoel Ambrosio de Souza e Gabriela Moreira Martins V. de Paula, à26

Clínica Geriátrica UNIQUE, devido a uma informação que chegou ao Conselho de uma27

possível violação dos direitos de uma cliente, tendo o Conselho achado necessário ir até28

o local para comprovar se essa violação não estaria sendo estendida aos demais29

acolhidos da empresa. A Conselheira relatou que chegou na empresa por volta das 9h0030

da manhã sem aviso prévio, tendo sido bem recebidos no local. Conversando com o31

proprietário do local, os Conselheiros comprovaram que os alvarás, prontuários com o32

registro dos profissionais e os demais papéis estavam em ordem, contando com a33

presença de 10 Idosos acolhidos no local, em um ambiente limpo e não observando a34
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existência de violação de direitos. O proprietário informou que realizou uma mudança35

nas cláusulas referentes a perca de objetos pessoais devido a um caso que teria36

acontecido antes, chegando a informar sobre o problema que ocorreu com uma acolhida,37

que no caso seria a idosa da suposta denúncia, relatando que ela já não estava sendo38

atendida pela UNIQUE e já se encontrava em uma outra Instituição de Acolhimento, o39

Lar Dona Leonor. O proprietário informou também sobre a lista de espera por vaga e40

sobre a participação religiosa da Igreja Católica nos atendimentos. No mais, os41

Conselheiros aprovaram o atendimento que é oferecido no local. A Conselheira Lígia42

informou que tão logo termine a elaboração do Relatório de Visita, enviará ao Conselho,43

com a cópia do Contrato da empresa em anexo. 4.3. Ofícios recebidos do Ministério44

Público, requisitando as cópias dos relatórios das visitas realizadas pelo COMUPI45

em 2018, para inclusão nos autos, às Instituições Públicas e Privadas de46

Acolhimento Institucional de Idosos / Escala de Visitas / Prazos / Relatórios;47

Deliberou-se em reunião a designação de Conselheiros para as respectivas visitas que48

ainda não foram realizadas, fazendo uma breve retomada das visitas pendentes e tendo o49

Conselho resolvido em Reunião por protocolarem e encaminharem os relatórios já50

prontos à Secretaria Executiva, para inclusão na pauta, ciência do Colegiado e envio ao51

Ministério Público, informando também sobre os relatórios ainda pendentes,52

dependendo da realização das visitas por parte dos Conselheiros. 4.4. Leitura, análise,53

discussão e deliberação sobre toda documentação e legislação relativa ao Processo54

de Chamamento Público (Edital, termos, resolução e outros), para uso dos55

recursos do FMPIF em 2019. Iniciou-se a discussão com a leitura do Termo de56

Referencia, discutindo os destaques feitos pelos Conselheiros. Ao iniciar a discussão a57

Secretaria Executiva Mariângela informou que todos os documentos tiveram como58

referência os documentos elaborados pelo Conselho Municipal dos Direitos da Criança59

e do Adolescente de Franca - CMDCA, atendendo a determinação da Administração60

Pública, instruída nos processos com base no parecer da Procuradoria Geral do61

Município, porém adaptado de acordo com as necessidades do COMUPI. O Conselho62

discutiu sobre os pontos importantes e a redação dos documentos, dando sequência com63

a leitura dos seguintes documentos: Resolução da Comissão de Analise e Seleção de64

Projetos e Resolução da Comissão de Monitoramento e Avaliação, lendo-os65

analisando-os. Levantou-se nesta reunião a possibilidade de envio dos documentos para66

que os Conselheiros analisassem e trouxessem suas contribuições para a próxima67

reunião, proporcionando maior agilidade ao processo, no entanto, a Secretaria executiva68
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Mariângela Finotti explicou que o envio dos documentos poderia abrir uma69

possibilidade para a impugnação do processo por parte das outras Instituições, já que70

alguns Conselheiros são profissionais de Entidades e teriam informações privilegiadas71

frente às demais Entidades. A discussão se encerrou, ficando definido que todos os72

documentos seriam lidos na Sede do Conselho, em Reuniões Extraordinárias do73

COMUPI agendadas para este fim, ficando para a próxima reunião os documentos74

faltantes, sendo seis anexos e o Edital. INFORMES: Comissão de Direitos Humanos75

aprova relatório que sugere 134 alterações no Estatuto do Idoso. A Conselheira76

Nanci Soares informou que recebeu uma informação sobre a aprovação do relatório que77

sugere alterações no Estatuto do Idoso, sendo a maioria das sugestões elaboradas pela78

Deputada Flávia Morais, destacando os pontos importantes que dispõe sobre assuntos79

como aposentadoria, doações, fortalecimento das Leis de Proteção do Idoso, trânsito,80

violência financeira e patrimonial, entre outros. Sem mais para o momento e81

agradecendo a presença de todos, a Presidente Sônia Lúcia da Silva Rodrigues encerrou82

a reunião, e eu Mariangela Finotti Ribeiro Mendes, lavrei a presente ata, que foi revisada83

pela Conselheira Bruna Thaiana Gonçalves Xavier Pereira, que segue assinada por84

mim ....................................................................................................................... e pela85

Presidente Sônia Lúcia da Silva Rodrigues......................................................... e à ela,86

anexada a listagem de presença dos Participantes. Franca, 05 de Agosto de 2019.87


